

# Троицкий вариант



Городская газета • Издаётся с 1 апреля 1988 г. • № 15 (600)

## Номер 600

Когда 1 марта 1992 г. я пришла в городскую газету, ее делали трое «молодых» ученых: **Борис Штерн, Леонид Литинский и Сергей Скорбун.**

Это было время начала демократических преобразований в стране. В столице каждый день проходили шумные митинги, многоярусные шествия, демонстрации. Члены редакции стремились принять в них участие, возвращались вечером, и материал шел в газету что называется «с колес». Срочный набор, перекуры, шутки, юмор... Верстку заканчивали часам к 5-6 утра. Печатали газету здесь же, в «Триванте». Она была свежая в полном смысле этого слова, самые последние местные и московские новости доносила она до троицкого читателя. Создавали ее люди одержимые, неравнодушные. Популярная и в то время единственная городская газета была веселой, объективной, острой.

На моей памяти в газете сменилось немало выпускающих редакторов. Среди них научные сотрудники **Борис Штерн, Леонид Литинский, Сергей Скорбун, Илья Мирмов, Юрий Поль,** педагог **Лариса Изотова,**

(Окончание на стр.2)



**Виктор Сиднев,**  
Глава города

600 выпусков – это достаточно большой кусок истории, и новейшую историю Троицка можно мерить по выпускам «Троицкого варианта». Можно точно сказать, что у «Троицкого варианта» всегда была принципиальная позиция, которая не колебалась вместе с «линией партии». Видимо, поэтому газета временами вступала в конфликт с любой властью, которая существовала в нашем городе в прошедшее бурное пятнадцатилетие. В связи с этим

хочется пожелать прежде всего себе, чтобы позиция власти не вызвала раздражения жителей, мнение которых газета и отражает. Последнее время мы пользуемся поддержкой газеты, и это естественно, поскольку именно «Троицкий вариант» сыграл немалую роль в происшедшей в городе смене власти. Я надеюсь, что такое плодотворное сотрудничество с газетой будет продолжаться еще по крайней мере 600 выпусков и пойдет на пользу нашему городу, будет способствовать взаимопониманию между

жителями города и избранной ими властью.

**Владимир Дудочкин,**  
зам. Главы города

Поздравляю редакцию с выходом юбилейного 600-го номера. Лучшая, стабильная, наиболее надежная газета города. Сокращением ее тиража в последние месяцы недоволен. Надо поработать над тем, чтобы сделать ее опять доступной для всех жителей города. Администрация города намерена предпринять усилия в этом направлении.



**Юрий Капитульский,**  
зам. Главы города

Поздравляю «Троицкий вариант» со знаменательным событием – выпуском в свет 600-го номера газеты и желаю ему всяческих успехов. Надеюсь, что наше стремление к получению городом статуса наукограда будет находить на страницах газеты достойное отражение. Хотелось бы, чтобы редакция способствовала взаимопониманию различных групп людей, публиковала больше конструктивных предложений, которые складывали бы усилия горожан на пользу городу в целом.

**Олег Компанец,**  
депутат городского Совета

Очень уважаю газету, хотя есть мнения, что она не объективна, не отражает мнения всех слоев общества. Я так не думаю. В трудные минуты «Троицкий вариант» освещал события с демократических позиций, предоставляя свои страницы разным сторонам общества. С удовольствием поздравляю газету, ее сотрудников с выходом 600-го номера.

**Николай Кучер,**  
председатель гор. Совета

Мне очень бы хотелось, чтобы «Троицкий вариант» стано-

(Окончание на стр.4)

## 600 выстрелов свободным словом

ГЛАВА ГОРОДА ТРОИЦКА  
Московской области

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

От 09.04.2004, № 216

**О внесении изменений в Постановление Главы города № 230 от 17.04.2003г. «О порядке освобождения от оплаты жилищно-коммунальных услуг жителей г. Троицка в случае их кратковременного выезда».**

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 26.09.1994г. № 1099 «Об утверждении правил предоставления

коммунальных услуг и правил предоставления услуг по вывозу твердых и жидких бытовых отходов» и распоряжением Министерства жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетики Московской области от 15.01.2003г. № 02 «Примерный порядок перерасчета оплаты за жилищно-коммунальные услуги при временном отсутствии проживающего (проживающих) по месту постоянного жительства (регистрации) в Московской области»

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Внести изменения в Положение «О порядке освобождения от оплаты жилищных и коммунальных услуг жителей города Троицка, проживающих в жилых помещениях по договору найма, аренды или обслуживания, в случаях их кратковременного выезда», дополнив пунктом 2 следующего содержания:

«В заявленный период отсутствия жильцов по месту регистрации работники уполномоченных предприятий, учреждений, орга-

низаций осуществляют контроль их фактического отсутствия.

При установлении факта фактического нахождения по месту регистрации в заявленный период отсутствия, удостоверенный актом, составленным лицами, осуществляющими контроль, перерасчет оплаты не производится».

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы администрации Хаустова Н.А.

**Глава города В.В. Сиднев**

**ОТ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА**

**Планерка у Главы города 05.04.04**

**Задачи недели**

Главной задачей наступившей недели Глава города **Виктор Сиднев** назвал проведение намеченной на 8 – 11 апреля деловой игры по выработке стратегии развития Троицка. Список желающих участвовать в игре очень велик и придется производить отбор. Ожидается участие в этом мероприятии областных и федеральных чиновников высокого уровня, и необходимо подготовить вопросы, которые можно будет с ними обсудить. Еще одна важная задача – проведение пасхальных праздников. Здесь задача городских властей заключается в обеспечении безопасности в местах массового скопления людей и обеспечении транспортом для подъезда к храмам и кладбищу.

**Область задает задачи**

По сообщению зам. Главы по экономике **Н. Андреевой** сейчас в областных структурах идет обсуждение тарифов для муниципальных образований. Чтобы обеспечить необходимый уровень финансирования, надо провести инвентаризацию всей городской собственности. Особенно это относится к городским дорогам, тро-

уарам, паркам и т.п., в учете которых надо навести порядок.

Директор городской котельной **Владимир Клочков** рассказал о проблеме, возникшей перед всеми муниципальными предприятиями, получающими платежи от населения. Областные власти сделали им предложение, от которого они не могут отказаться. А именно, теперь эти платежи должны пересылаться на некий областной счет, а затем, через пару недель, их вернут на места. Смысл этой манипуляции не скрывают: область желает завести свой собственный банк, а для этого нужны большие обороты.

**Реформа – дело непростое**

Состоялось совещание, на котором обсуждалась проблема реформирования ДЕЗа. По словам зам. Главы города **Николая Хаустова**; совещание прошло очень бурно. Проблема сложная, и участники решили взять тайм-аут на обдумывание. Для ознакомления с практическим опытом таких реформ была совершена поездка в г. Щелково. Тамашние коллеги плюсов в новой структуре жилкомхоза не нашли. Оказалось, что ремонтные службы у них приезжие, работы ведутся в авральном порядке и без планов. Троицкие руководители коммунальных предприятий намерены съез-

дить еще в московские Черемушки, где также ведется реформирование коммунального хозяйства.

**Как сделать наш город красивым?**

Продолжается закрепление участков городской территории за предприятиями, ответственными за поддержание их чистоты. Некоторые серьезные арендаторы, например в домах В-49, В-57, предприятия, например «Троицкая электросеть», предлагают свое участие в реализации проектов благоустройства возле своих предприятий. Если эти инициативы будут реализованы, вид нашего города намного улучшится. Хотелось бы, чтобы этой благой похв в не ограничился посадкой цветочков на газоне, который вскорости вновь затопчут. Пора подумать о том, чтобы в городе было достаточное количество дорог и тротуаров, а газоны перестали быть истоптанными полями. Пусть они будут небольшими, но красивыми.)

**Неприятности потенциальные и реальные**

Отдел ГОЧС провел на фабричной котельной тренировочное занятие, задачей которого была отработка действий в случае прекращения подачи газа в город. По

словам Главы города, в этом отопительном сезоне город трижды получал предупреждения о возможном отключении газа в Московской области и соседних регионах из-за терактов на магистральных газопроводах.

Случившаяся же неприятность, хотя и поправима, но угнетает своей повторяемостью. Вновь прорвало канализационную трубу, ведущую из Ватутинок на городские очистные сооружения. На этот раз в коллекторе на Октябрьском проспекте, где проходит большинство городских сетей.

**Анонс планерки 12.04.04**

Виктор Сиднев поблагодарил всех, кто участвовал в подготовке и проведении (а также спонсоров) деловой игры по перспективам развития города. Троицк должен быть определен в областной программе как центр инновационного развития, как (по выражению мэра) «интегратор интересов окрестных территорий».

17 апреля пройдет субботник по наведению чистоты в городе. На конкурсе «Лучший по профессии» работников котельных области наш оператор занял второе место. В пятницу днем произошел пожар на пересечении улиц Текстильщиков и Б.Октябрьская. Один деревянный дом сгорел полностью, другой поврежден. Пострадавшая женщина (88 лет) направлена в больницу.

**Александр Гапотченко**

**Номер 600**

(Продолжение. Начало на стр. 1)

инженеры **Василий Романов, Сергей Феклюнин**, «отец-основатель» троицкого радио **Александр Гапотченко**... Все они личности неординарные, талантливые, журналисты по склонности и призванию. Стихи многих из них вошли в сборник троицких поэтов «ЛиТр», ими же задуманный и реализованный. Под их руководством городская газета всегда имела свое лицо, была яркой, независимой, стремилась объективно и оперативно нести жителям города самую послед-

нюю информацию и никогда не обслуживала власть. Поэтому и случались конфликты газеты с властьюпредержавшими. Результатом одного из них, как известно, стало изгнание издательства «Тривант» и газеты «Троицкий вариант» из помещения, в котором они благополучно работали более 10 лет, выселение тяжелого печатного оборудования зимой буквально под куст, без предоставления какого-либо помещения взамен.

Это было непростое для газеты время. Ушел в «Московский комсомолец» выпускающий редактор Сергей Феклюнин, работает в Москве верстальщица

Лиля Туманова. Обосновавшись в одном из помещений ФИАНа, довольно далеко от центра города, мы потеряли многих нештатных корреспондентов из-за удаленности офиса, несколько месяцев газета не выходила... К счастью, ей удалось преодолеть кризис и снова подняться. Издательство и Редакция получили новый комфортабельный офис в доме В-52, работа в газете продолжается под руководством выпускающего редактора Ю.С. Поля. «Троицкий вариант» по-прежнему является городской газетой номер один, и не только по времени начала ее издания, но и по содержанию. Она

сумела сохранить свои главные качества и востребована читательской аудиторией. «Троицкий вариант» по-прежнему газета смелая, независимая, не боящаяся на своих страницах писать о самых острых городских и государственных проблемах.

600-й номер! Это не шутка, но начиналась газета именно с «первоапрельской шутки». И хотя пока никто из членов редакции не заработал на «600-й мерседес», однако мы не утратили энтузиазма и надежд на счастливый лотерейный билет по пути к следующему юбилейному выпуску.

**Алла Федосова**





## Работа есть, а рук не хватает

По иронии, почти всегда все хорошие начинания сталкиваются с тем, что реализовать радужные перспективы некому. Или почти некому. «У нас людей не хватает!» – восклицал герой советской киноленты, на что другой разумно ему парировал: «Что-то я не припомню, когда их хватало». Вот и областное правительство, немало обрадованное своими экономическими успехами, при этом хватается за голову: что делать с недостатком людей?

К решению проблемы подошли глобально – была разработана программа действий по обеспечению подмосковных организаций квалифицированными кадрами вплоть до 2007 г. В ней затрагиваются такие серьезные вещи, как изменение нормативно-правовой базы и развитие областной системы социального партнерства в подготовке ра-

ботников. На это из регионального бюджета ежегодно выделяется около 5 млн. рублей, из федеральной казны – в два раза больше.

Основной упор, согласно программе, будет делаться на привлечение в производство молодежи, иностранной рабочей силы и «альтернативщиков» от армии (последние две категории будут учитывать и контролировать), а также трудоустройство стоящих на учете в областной службе занятости. Кстати, почти половина выпускников вузов и ПТУ остаются безработными. Их специальности не востребованы, а потому поток молодежи приходится направлять из сферы материального производства в сторону обслуживания. Между тем Подмосковье нуждается именно в рабочей силе, особенно в сфере промышленности, строительства,

жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения и образования.

Пока же юное поколение сидит дома в тоске, организации пухнут от стареющих сотрудников и тех, кто имеет лишь зачатки профессионального образования (школьный аттестат на руках у 30% работников, а вузы окончили лишь 20%).

Главное управление по труду и социальным вопросам Московской области провело мониторинг региона. По оценкам экспертов, ежегодно Подмосковье нуждается в 100 тысячах человек. Теми или иными способами люди находятся, но треть должностей все равно остаются вакантными. А с 2007 г. и вовсе ожидается сокращение трудовых ресурсов, так что программа реанимационных «кадровых» мер пришлась как нельзя кстати.

**Наталья СЕРГЕЕВА**

## ДУМА ДАЕТ «ДОБРО»

Мособлдума согласовала разработанную правительством Систему показателей, используемую при прогнозировании социально-экономического развития области.

Министр экономики Вячеслав Крымов, выступая в Думе, отметил значительные изменения в бюджетном и налоговом законодательстве, которые потребовали корректировки прежней системы. Так, в связи с отменой показателя «налог с продаж» он был исключен из подмосковной системы. Изменилась методология исчисления некоторых статистических показателей.

В отличие от прежней, новая система показателей существенно расширена. Введены дополнительные показатели уровня жизни, естественного движения населения, работы автомобильного и железнодорожного транспорта.

Новшеством стала трехуровневая структура системы показателей из 18 разделов. То есть в ней предусмотрены долгосрочное, среднесрочное и краткосрочное прогнозирование.

Во время обсуждения высказывалось мнение о том, что ряд важных показателей не нашел отражения в документе. Как отметил министр экономики, они пока не могут быть спрогнозированы, поскольку отсутствует исходная информация по этим вопросам. Очевидно, что дальнейшее развитие экономики и социальной сферы Московской области будет выдвигать все новые требования к прогнозам и совершенствованию системы его показателей. Этот процесс, по мнению министра, должен идти непрерывно.

**ОЛЬГА СЕРЕГИНА,**  
Пресс-служба Мособлдумы



## Хочешь лета – готовься к зиме



«Работникам коммунальных служб, как плохим студентам, всегда не хватает одного дня». Заметьте, это не я сказал и не другой какой-то рядовой квартиросъемщик. Это сказал министр жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетики Московской области Виктор Бешкарев, который является еще и председателем областной оперативной комиссии по подготовке и проведению отопительных сезонов.

Уже 30 марта областное правительство приняло план подготовки к зиме, хотя раньше это делалось лишь в конце мая. По словам Виктора Николаевича, это обусловлено тем, что уже в начале весны можно выполнять работы по ремонту кровли на домах, фасадов и лифтов, и работники ЖКХ по требованию губернатора начинают в этом году такие работы значительно раньше.

А накануне губернатором области с участием всех глав муниципальных образований и служб ЖКХ были подведены итоги заканчивающейся зимы.

– Большим проблем в вопросах отопления, горячего водоснабжения не было, хотя жалоб было много. За период с октября по 20 марта в адрес штаба поступило около 700 обращений, что процентов на 30 меньше, чем в прошлом году, – рассказал Виктор Бешкарев. – Да и проблемы в прошлом году были более сложные. В этом году не было ни одного факта разморозения отопительных систем. Хотя довольно сложная ситуация была в Волоколамске. Жалоб было много. И по тепловому режиму, и по подаче горячей воды. Пришлось с начала декабря по середину января строить магистральную теплосеть. Такие вещи, как правило, зимой не делаются, но... Губернатором было принято решение выделить финансирование за счет своего резервного фонда и построить магистраль.

Что касается плана работ по подготовке к следующей зиме, то министр среди основных направлений выделил подготовку котельных, тепловых и водопроводных сетей, жилого фонда, а также заготовку топлива.

– Мы вместе с представителями муниципальных образований просчитали те объемы, которые необходимо выполнить, взяв за основу те жалобы и не до конца решенные в зимний период вопросы. С их учетом и был подготовлен план.

В финансовом плане работы оцениваются в 5,2 млрд. рублей. Из них 4,2 млрд. – из средств муниципальных бюджетов, и еще один – из внебюджетных источников.

300 млн. рублей из этих денег согласно постановлению Правительства области направлено на теплосети и на котельные, 300 – на кровли, 200 – на модернизацию лифтов, столько же – на ремонт фасадов и межпанельных швов и 100 – на ремонт внутренних инженерных коммуникаций.

Хозяйство большое – в Московской области более 2,5 тысяч котельных, 10 тысяч километров двухтрубных теплосетей. В этом году планируется проложить взамен ветхих сетей 450 км новых. По словам министра, будут активно применяться полиэтиленовые трубы, у которых срок эксплуатации порядка 70 лет, а не 5-7, как у металлических. Планируется модернизация котельного оборудования, замена старых котлов, срок эксплуатации которых истек. Новые агрегаты позволят экономить газ и другие виды топлива и снижать расходы на отопление и на выработку горячей воды.

Больше внимания в этом году будет уделяться подготовке к зиме в военных городках и в ведомственном жилом фонде, потому что из 700 обращений примерно 20% было именно оттуда.

**Алексей Сокольский**

За период с 30 марта по 08 апреля 2004 г. в г. Троицке пресечен 141 случай нарушения ПДД. За управление в нетрезвом состоянии остановлены 11 водителей. Без водительского удостоверения – 4, без полиса обязательного страхования автогражданской ответственности – 27, без технического осмотра транспортных средств – 55. Оформлено 4 ДТП с причинением материального ущерба.

**ОГИБДД ОВД г.Троицка доводит до сведения жителей города, что с 5 по 11 апреля 2004 г. проводится , по рекомендации Европейской Экономической Комиссии ООН, Неделя безопасности дорожного движения.** В рамках Недели проводятся профилактические операции: «Технический контроль», «Антиалкоголь», «Скорость», «Ребенок в автомобиле», «Пешеход», «Автобус». Основной целью данных мероприятий является усиление профилактической работы и надзора за неукоснительным соблюдением водителями транспортных средств и пешеходами – правил дорожного движения.

В связи с проведением рейда «Пешеход» хотелось бы напомнить требования правил дорожного движения к участникам дорожного движения, относящимся к данной группе:

Движение пешеходов должно осуществляться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а где их нет – по обочине или велосипедной дорожке (если это не мешает движению велосипедистов).

Проезжая часть предназначена для движения транспорта, а тротуар – только для движения пешеходов. Во всех случаях выход пешехода на проезжую часть не должен быть неожиданным для водителя, так как водитель физически не в состоянии мгновенно произвести нужные действия по управлению автомобилем, и может произойти несчастный случай.

При отсутствии тротуаров или недостаточной ширине их на проезжей части линиями разметки могут быть выделены полосы для движения пешеходов. В этом случае в начале выделенной полосы устанавливается дорожный знак «Дорожка для пешеходов», который дает право

по выделенной полосе двигаться только пешеходам. Он имеет форму круга с белым силуэтом пешехода на синем фоне.

Если требуется запретить движение пешеходов, то устанавливаются запрещающий знак «Пешеходное движение запрещено» Знак имеет форму круга с красной каймой и черным силуэтом пешехода на белом фоне.

На участке, где установлен этот знак, транспорт движется с высокой скоростью, водители не рассчитывают на появление пешеходов, поэтому движение пешеходов в этих местах будет связано с повышенной опасностью.

Знак «Пешеходный переход» относится к группе указательных знаков, имеет форму квадрата с синим фоном, внутри белый треугольник, на котором нанесен черный силуэт идущего пешехода.

Знак указывает место, где пешеходам разрешается переходить улицу.

Выйдя на проезжую часть, пешеходы не должны останавливаться, если это не связано с обеспечением безопасности дорожного движения. Пешеходы,

не успевшие закончить переход, должны остановиться на линии, разделяющей транспортные потоки противоположных направлений. Продолжать переход можно, лишь убедившись в безопасности дорожного движения и с учетом сигнала светофора (регулирующего).

Из-за недисциплинированности, пренебрежения к требованиям Правил дорожного движения ежегодно жертвами дорожно-транспортных происшествий на дорогах Московской области становятся свыше 10 тыс. человек. Только за последние 10 лет на дорогах погибли около 26 тысяч человек и получили ранения свыше 100 тысяч. Чтобы сохранить жизнь и здоровье себе и окружающим людям, нужно быть предельно осторожным и внимательным за рулем, строго соблюдать Правила дорожного движения. Взаимное уважение участников дорожного движения может обеспечить безопасность на дороге.

**И.о. инспектора по пропаганде ОГИБДД ОВД г. Троицка ст. лейтенант милиции Л.В.Люпа**

## 600 выстрелов свободным словом

(Окончание. Начало на стр. 1)

вилась все более и более городской газетой, максимально дистанцировалась от власти, сохраняла свою независимость, максимально способствовала развитию гражданского общества в Троицке, выражала бы во всей полноте инициативы граждан. Бывали ситуации когда газету заносило в ту или другую сторону, но в последнее время видна тенденция к большей объективности, к более полному выполнению этих функций. Я бы хотел, чтобы эта тенденция сохранилась, и тогда газета в полной мере станет четвертой властью, с которой необходимо будет считаться, и значение газеты резко возрастет.

### Виктор Шарков, доктор физ.-мат. наук, сотрудник ТРИНИТИ

То что происходит с газетой, принимаю очень близко к сердцу. Сейчас газета превратилась в некий бюллетень, место для публикации документов администрации города. Конечно, это тоже должно существовать, но мы рождали 15 лет назад газету, которая была в трудное время соломинкой оптимизма, юмора, иронического отношения к текущим событиям. Она учила людей видеть что-то светлое в жизни даже в самое фиговое время. Сейчас время как бы устаканилось, но известно, что испытание медными трубами самое трудное для интеллигентов. То, что я вижу в газете сейчас, ни в какие ворота не лезет. Надо бы отделить официальный в газете от основного содержания, чтобы не потерять столь трудно найденное с годами лицо газеты, определенную узнаваемость, стиль, легкий юмор. Да,

газета стала больше публиковать мнения читателей, но задача редактора состоит в искусстве задавать нужные вопросы. То, что я вижу сейчас, выглядит тяжеловесно, не талантливо. Это значит, что слом происходит в моменте отбора материала, редактирования, некий былой дух ушел из газеты или находится в той стадии, когда может уйти. Я это чувствую на клеточном уровне — искусство может быть любое, кроме скучного. Вот это последнее меня очень беспокоит.

### Алексей Бобылев, генеральный директор страховой компании «Московия»

Хочу газете пожелать еще как минимум 600 выпусков и чтобы она оставалась такой же признаваемой и популярной. Стараюсь просматривать и читать все номера «Троицкого варианта», которые мне попадают, хотя сейчас, когда газета не расклады-

вается в каждый почтовый ящик, с этим стало несколько сложнее. Желая успехов газете, ее коллегам, оставаться всегда независимой от органов власти, но при этом конструктивной и интересной для читателей.

### Владимир Христенко, председатель КУИ

Газетой я удовлетворен, считаю, что она действительно народная, отражает все стороны жизни города. Конечно, иногда возникает эгоистическое желание, чтобы газета однозначно поддерживала точку зрения администрации, но потом понимаешь, что подобная ангажированность невозможна, да и вредна для самой администрации. Хочется пожелать газете всего самого наилучшего, чтобы она всегда была читаема, чтобы она была нарасхват, и здоровья и успехов коллективу редакции и активным ее корреспондентам.

В связи с выходом юбилейного 600-го номера газеты «Троицкий вариант» мы поздравляем редакцию, коллектив и учредителей газеты и желаем им так же успешно и в дальнейшем продолжать свое служение добру и справедливости. Газета «Троицкий вариант» была основана в период демократической революции в России в начале 90-х годов XX века и во всей полноте несет в себе романтику и правду того времени. Газета всегда

## ДОСТОИНСТВО, ЧЕСТЬ И СВОБОДА

защищала интересы Троицка и его научно-исследовательских институтов, интересы и права троичан, свободу слова, свободу печати и демократию. Газета «Троицкий вариант» всегда была независимой, несмотря на изощренное административное давление. В этом она может послужить примером и для иных общероссийских изданий. Сей-

час настали трудные для города времена, когда российская наука не имеет необходимой поддержки и когда новое поколение исполнительной власти города, отказавшись от выполнения предвыборных обещаний, продолжает прежнюю политику безрассудной коммерческой застройки территории Троицка, уничтожения его ресурсов и уни-

кальной природной среды. Именно сейчас достоинство и честь газеты «Троицкий вариант» как носителя правды могут оказаться решающими для спасения города.

**В.П. Ефросинин  
Троицкая секция Социал-демократической партии России  
С.М. Коротаев  
Троицкая секция Либеральной партии России**



# ОДИ – это вам не игрушка!



**В. Сиднев, В. Лаптев, О. Каравичев, О. Компанец**

То, что троичский мэр любит играть, известно давно. Теперь это понравилось многим сотрудникам Администрации и жителям города, которых ветеран клуба Телезнатоков (а с недавних пор Глава Троицка) вывез на уик-энд в д/о «Бекасово» Наро-Фоминского района. Но в отличие от «Что? Где? Когда?», сложность и важность вопросов вполне допускали ответ «Ничто, нигде и никогда!», а игрокам на раздумье давалась не минута, а четыре дня.

## День первый

Точное название того, что прошло 8-11 апреля, – организационно-деятельностная игра «Разработка контуров стратегии и приоритетных проектов развития города Троицка Московской области» (ОДИ). Ноу-хау подобных игр в этом году справляет четвертьвековой юбилей и принадлежит **Георгию Щедровицкому**, разработчику СМД-методологии (системо-мыследеятельности). Дело отца успешно продолжает сын Петр, он же – модератор и ведущий ОДИ в «Бекасово», которую финансировали спонсоры.

Первый день завершился «круглым столом», на котором (или за которым) ответственные работники областных министерств, советник Губернатора, председатель бюджетного комитета Облдумы и директор НИИПИ градостроительства давали оценку настоящему и будущему Троицка с областной и прочих точек зрения. Забавно, что «большие начальники», опровергая друг друга, спорили, есть ли у области генплан, что сильно напомнило троичскую ситуацию.

После «круглого стола» и дискуссии «Городское развитие: цели, инструменты, предметы» присутствующим предложили записаться в одну из пяти групп: «Инновации и научно-промышленная политика», «Пространственное развитие и планирование», «Человеческий и социальный капитал», «Общественные финансы», «Безопасность жизнедеятельности населения». В последнюю записался лишь один человек, и ее ликвидировали.

## День второй

В ночь с 8 на 9 группы обсуждали тему «Анализ современной ситуации и стратегических вызовов (то бишь проблем) городского развития», а с утра делали доклады. Потом был доложен ряд проектов. Три из них касались создания технопарков (докладывали «Телеком», «Синеус», научный парк МГУ). Целую дискуссию вызвал доклад о проекте университета центра ВШЭ проректора **В. Радаева**: кто кого должен уговаривать, чтобы в Троицке был университет? В общем-то, ВШЭ может найти площадку и в другом месте, а Троицк крайне заинтересован в сохранении на



**А. Резников, П. Щедровицкий**

своей территории соответствующей интеллектуальной и социальной среды. Ректор ВШЭ, житель Троицка **Я. Кузьминов**, кстати, сообщил, что они собираются привезти сюда два своих студенческих театра.

После докладов о центре города (**В. Лотов** и **Е. Привалова**) и о памятнике МНСу (**В. Шарков**) группы ушли обсуждать полезность всех проектов для города с позиции выработанных группами критериев. Что и было рассказано спустя пару часов.

В 23:00, получив очередное задание модератора, группы были отпущены для работы до 13:00 завтрашнего дня. Забегая вперед, заметим, что направление «мыследеятельности» как бы задавалось и программой ОДИ, и модератором, но группы не гнушались творчески позывов и докладывали, что получилось, уходя иной раз достаточно далеко от того, что требовалось. Тем не менее, если рассмотреть все доклады за все время работы, то налицо стройное поступательное движение в рамках заданной темы (названия групп) и получение конкретного результата.

## День третий

С 13:00 – доклады рабочих групп. Первым выступал **Н. Кучер**, который, вняв вчерашнему замечанию ведущего, что негоже перемещаться из группы в группу, осел в «Общественных финансах», где инициировал вывод формулы для оценки любого городского проекта. О чем и доложил.

Группа «Человеческий и социальный капитал» выставила аж трех докладчиков, но это не спасло ее от ехидной реплики из зала. **А. Истратов** (фирма «АТро») порекомендовал точнее расшифровать название проекта «Памятник МНСу», потому что «про младших научных сотрудников уже почти забыли, а вот Министерство по Налогам и Сборам еще пока на слуху».

Доклад **В. Кузнецова** (директор ИЗМИРАН) от группы «Инновации и научно-промышленная политика» был расценен как сенсация. Его даже прервал **В. Шарков**, который не удержался и возбужденно прокомментировал: «Это исторический момент! Троицкие ученые впервые заявляют о своей совместной готовности вести инновационную деятельность внутри и на благо города!»



**В. Глазычев**

От группы «Пространственное развитие и планирование» выступал **А. Бобылев**. Проект создания «Агентства стратегического развития» вызвал дискуссию. Некоторые увидели в таком агентстве дублера служб Администрации, но докладчик убеждал, что у служб много каждодневной рутинной работы, а агентство в этом смысле более свободно. С особым мнением выступил член группы **Е. Акимкин** (Институт социологии РАН).

С большим вниманием и удовольствием было выслушано выступление (почти лекция) архитектора, социолога, эксперта и профессора **Вячеслава Леонидовича Глазычева**. Импозантный седой старичок (напоминавший Хоттабыча) с трубкой во рту высказал ряд оригинальных идей и суждений. Например, Троицк он назвал «агломерацией слобод при институтах».

В 21:00 группы продолжили докладывать о развитии своих проектов. Самым ярким было выступление **Н. Кучера**. Он сообщил, что «сегодня испытал два огромных торжества». Во-первых, его критерий оценки проектов был параллельно и независимо подтвержден «инновационной» группой. А во-вторых, он выдержал напор неожиданно прибывшего на игру **С. Скорбуна**, проект которого полностью вписался в проект группы. (В скобках заметим, что «скорбуновский проект» предполагает прямое участие троичан в строительстве собственного жилья по типу ЖСК.)

## День четвертый

Утром заключительного (пасхального) дня участники обменялись прощальными выступлениями. Все говорили о полезности ОДИ и благодарили организаторов («Школу культурной политики» и Администрацию Троицка). Зам Главы Наро-Фоминского района назвал свои впечатления от игры «потрясающими» («нам до такого уровня – еще идти и идти»). Завершил ее мэр города **Виктор Сиднев**: «В Троицке сходятся границы трех районов. Увязать их интересы – наша миссия. И именно это может быть темой следующей игры, на которую мы пригласим всех наших соседей».

Осталось добавить, что расшифровка всех выступлений будет выполнена организаторами и по возможности опубликована. Также о игре будет создан большой фильм и показан по Троицкому ТВ.

**Константин Рязанов**

Администрация Троицка благодарит всех участников, финансово поддержавших подготовку и проведение ОДИ, и надеется на дальнейшее сотрудничество.

С приходом новой администрации объем жилищного строительства в микрорайонах «В», «Е» и «Г» не уменьшился. Население этих м-нов к 2006 году должно увеличиться на 14 тыс. человек. По сути это двукратное увеличение населения северной части нашего города.

Согласно Градостроительному кодексу Российской Федерации «Граждане, их объединения и юридические лица Российской Федерации имеют право на достоверную, полную и своевременную информацию о состоянии среды жизнедеятельности, ее предполагаемых изменениях (строительстве, реконструкции объектов жилищно-гражданского назначения, благоустройстве территорий, прокладке инженерных и транспортных коммуникаций) и иную информацию о градостроительной деятельности, за исключением информации, содержащей государственную тайну в соответствии с федеральным законом». (Статья 18, п. 1.)

«Граждане Российской Федерации и их объединения в случаях, если градостроительная деятельность затрагивает их интересы, имеют право: требовать в административном или судебном порядке отмены решения о размещении, проектировании, строительстве, реконструкции или вводе в эксплуатацию объектов в случае нарушения законодательства Российской Федерации о градостроительстве». (Статья 18, п. 6.)

Предоставляется ли нам достоверная, своевременная и полная информация? Нет.

Нам не дано даже базовой информации: четких границ микрорайонов, площади жилой застройки и численности населения каждого микрорайона; мы не знаем, хватит ли нам тепла, воды, не будет ли перебоев с электричеством. Эта информация не предоставлялась раньше, не предоставляется и сейчас. А без предоставления жителям такой информации все документы об учете общественного мнения при выдаче разрешения на строительство – фикция.

В опубликованном в 11-м номере «ТрВ» списке домов, которые будут построены, есть дома, разрешение на строительство которых получено в 2001 и даже в 2000 году. В то же время в Статье 62 (п.8) Градостроительного кодекса сказано: «Разрешение на строительство выдается на срок не более чем три года». Значит новая администрация продлила это разрешение? Почему? Такой информации нам тоже не предоставляют.

Единственное, что очевидно, – это то, что со строительством всех этих домов будут нарушены наши конституционные права на бесплатное и общедоступное дошкольное и школьное образование, на бесплатную медицинскую помощь. Потому что, во-первых, не хватит помещений, во-вторых, не хватит врачей, медсестер, учителей, воспитателей, нянечек, машин скорой помощи. У нас завтра могут не взять ребенка в детский сад, не взять ребенка в шко-

# Мы на краю пропасти. Вперед?

лу, к нам завтра может по вызову не приехать скорая помощь. Потому что строительство такого количества домов не обеспечено ничем.

В м-не «Е» нет ни общеобразовательной школы, ни детского сада. На 3 микрорайона («В», «Е», «Г») ни одной поликлиники. Между тем по санитарным нормам и правилам детский сад должен располагаться, как правило, на расстоянии не больше 300 метров от дома, общеобразовательная школа – не больше 750 м (500 м для начальных классов), поликлиника и ее филиалы – не более 1000 м.

После заселения уже строящихся в микрорайонах «В», «Е» и «Г» домов у нас прибавится более 6 тыс. человек. Даже если тысяча из них будут детьми, это уже практически еще одна школа и еще один садик. А ведь уже в планах построить здесь домов еще на столько же жителей. И нас уверяют, что если их не построит, то «такое резкое торможение приведет к катастрофе». Так что же делать на краю пропасти: тормозить или нет? Или нынешняя администрация рассчитывает на то, что доедет до самого края, а потом успеет выскочить из нашего поезда? А мы уж дальше как-нибудь сами...

Что даст это строительство городу, кроме проблем? Налоги? Не даст. Потому что в Троицке нет легального хорошо оплачиваемого рынка труда. Любая фирма старается всеми способами минимизировать налоги. Более того, любой человек, купивший квартиру, имеет право на налоговые вычеты, а это значит, что он сможет в течение нескольких лет забирать из бюджета свой 13%-ный налог с зарплаты. А может, город получит много бесплатных квартир? Получит, но очень мало. В строящихся домах доля города уже упала с 19 550 до 5310 кв.м (меньше 3% от всей площади квартир). И это не предел, так как еще не ко всем домам город подвел коммуникации за счет своей доли жилья. Ко всем остальным домам город тоже будет подводить коммуникации за свой счет и, возможно, будет вынужден строить новую котельную, искать новые источники воды. И сколько после всего этого останется от произносимых с гордостью 10-20%, можно только гадать.

Из всего этого следует, что проведенная администрацией работа по уменьшению объемов строительства недостаточна. И эти объемы нужно еще уменьшать, и значительно. А вместо этого нам предлагаются на рассмотрение новые проекты, такие, как В-65. Только руками можно развести и спросить: «У вас совесть есть?» Так хочется построить здесь еще один дом, что готовы поставить его прямо на дорогу. Назвали его «домом РАН» и выделили землю именно в этой перегруженной части города, хотя все институты РАН находятся совсем в другой части. Я не вижу в таком подходе ни логики, ни здравого смысла.

Администрация опасается, что инвесторы начнут с ней судиться. Это понятно. Непонятно только, почему администрация не боится, что пойдут в суд родители тех детей, которым откажут в приеме в детский сад, в школу, родственники тех людей, к которым не придет скорая помощь, тысячи людей, если завтра начнутся проблемы с водой, отоплением. Кто будет во всем этом виноват? Только администрация, которая вместо того, чтобы предоставлять жителям полную информацию, помогает строителям оформлять фиктивные бумаги об учете общественного мнения на основании собраний из 10-20 жителей.

Не буду гадать, есть ли у нашей администрации причины не хотеть или не мочь уменьшить объемы предполагаемого строительства новых жилых домов в м-нах «В» и «Е». Но я абсолютно уверена, что она должна это сделать. Для этого мы и выбрали В.В. Сиднева. От того, что уже строится, никуда не денешься. Но по тем домам, где строительство еще не началось, необходимо еще раз самым серьезным образом пересмотреть всю разрешительную документацию. Если есть хоть какая-то законная причина отказать в строительстве дома, надо это сделать, а если уже невозможно не предоставить участок земли для строительства, то хотя бы уменьшить этажность дома. Администрация просто обязана найти место для школы, детского сада и поликлиники в северной части нашего города.

Если подобные вещи буду требовать только я – толку от этого будет мало. Пока мы будем тихо возмущаться происходящим, ничего наше разрозненное мнение интересовать не будет. Ради нашего будущего и будущего наших детей нам надо объединяться и активно высказывать свое мнение по важным для города вопросам. Только такое мнение трудно будет проигнорировать.

М-ну «Д» удалось запретить строительство дома Д-37 проведением опроса среди жителей близлежащих домов. Нам по дому В-65 также необходимо провести опрос. Для этого нужна инициативная группа из 5 человек. Жители домов В-30 и В-32, неужели у вас не найдется столько?

*Елена Ивановна Козлова*

## ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБСУЖДЕНИЕ

**07.02.04** состоялось общественное обсуждение по строительству жилого дома ООО «Десна» по ул. Текстильщиков. Доля города – 20% (что в два и более раз выше, чем в ранее заключаемых инвестиционных контрактах).

В общественном обсуждении принимали участие жители города, представители Администрации, Совета депутатов Троицка, проектной организации, Заказчика-застройщика. На общественное обсуждение были представлены проектные материалы по строительству жилого дома.

Жителям были даны предложения по благоустройству прилегающей территории и размещению объектов социальности в нежилых помещениях дома. При разработ-

ке проекта строительства они будут учтены.

**14.02.04** состоялось общественное обсуждение по строительству продовольственного магазина ООО «Илаг» в районе жилых домов В-50, В-51.

В общественном обсуждении принимали участие жители города, представители Администрации, проектной организации, Заказчика-застройщика. На общественное обсуждение был представлен эскизный проект по строительству магазина.

Жителям даны предложения предусмотреть в магазине отдел по торговле промышленными товарами. Также при обсуждении жителями города были затронуты вопро-

сы благоустройства у жилых домов В-50, В-51 со строительством дополнительной площадки для парковки автомашин и благоустройства и озеленения придорожной территории.

Пожелания и требования, предъявляемые жителями города по строительству продовольственного магазина, будут учтены при проектировании и строительстве объекта.

**25.03.04** состоялось общественное обсуждение по строительству жилого дома В-65 в районе жилых домов В-30, В-32. Заказчик-застройщик – «Форпост-XXI век».

В общественном обсуждении принимали участие жители города, представители администрации, Совета депутатов Троицка, проектной

мастерской, Заказчика-застройщика. На нем были представлены проектные материалы по строительству 168-квартирного жилого дома В-65 общей площадью 8400 кв.м.

При обсуждении жителями даны предложения по благоустройству прилегающей территории в части ремонта спортивной площадки у детского сада, установке скамеек у дома В-30 и переносу площадки для отдыха у дома В-30 в другое место.

Отличительной чертой является участие Российской Академии наук в строительстве жилого дома В-65. Доля Академии наук составляет 35% для улучшения жилищных условий ученых Троицка, в том числе и молодых специалистов. Доля города – 20%.

*Администрация города*



Звонит пожилая дама:  
 – Я – ветеран войны. Неужели я не заслужила подарок к 8 Марта?  
 – Вы инвалид? – спрашиваем.  
 – Нет и не член организации инвалидов. Какая разница? – и голос дрожит от нахлынувшей обиды.

Мы ее понимаем, но, к сожалению, помочь не можем. Отправляем в организацию ветеранов войны. Гневные слова обрушиваются на нашу голову.

Другой звонок: «Вы хамки и бюрократы!» – кричит разъяренная гражданка Климова из микрорайона «В». Так, во всяком случае, она представилась.

– Это почему? – спрашиваем.  
 – Я послала мальчика к вам с пенсионным удостоверением, так как сама ходить не могу, а вы ему подарок не дали.

Начинаем выяснять. Да, действительно приходил великовозрастный мальчик с пенсионным удостоверением. Членского билета нет, в списках ТГО ВОИ женщина не значится. Извините, но мы подарок направо и налево не раздаем. Только членам ТГО ВОИ, по членским билетам и паспортам. Это нормально. Вы идете в организацию инвалидов, предъявите документ, соответствующий этой организации. Какие проблемы? Вас 1500 человек, и люди, выдающие подарки, не помнят, кто из вас его получил, а кто нет. Для этого делается отметка в членском билете.

Некоторые забыли поговорку: «Дареному коню в зубы не смотрят». Начинают скандалить, торговаться: «Почему мне дали только одну шампунь?» и т. п. Все знают, что мы живем за счет благотворительной помощи. Так, по нашей просьбе «Линда» выделила нам шампунь на 1000 человек. «Фратти» тоже выделила, но гораздо меньше. В процессе раздачи решили давать по две шампуня только лежачим инвалидам. Сколько можем, столько и выдаем. Кого не устраивает, займитесь сами организацией подарков. Мы будем рады, если вы окажете такую помощь. Не забывайте о том, что мы такие же инвалиды, как и вы. На выдаче подарков сидят женщины после инсультов, инфарктов, и не гоже трепать им нервы.

## И БЕЗ ОБИД

выбросите в крайнем случае. Ну стоит ли из-за такого пустяка шум поднимать? Раздадим последнее и вообще больше привозить не будем. Праздник кончился. Предупреждаем, кто вовремя не получит подарки, раздадим малоимущим. Поторопитесь.

Работа организации инвалидов не упирается в выдачу подарков, как это себе некоторые представляют. Цель подарков – не решать материальную проблему, а оказать человеку в праздничные дни внимание.

Кроме выдачи подарков в нашей организации специалисты здравоохранения проводят беседы каждый второй четверг месяца, а каждую вторую среду – специалисты Комитета социальной защиты. Приходите. Мы говорим о том, как предотвратить инфаркт и помочь себе при повышенном давлении, как предупредить инфекционные заболевания, какие препараты применять и в каких дозах, о пользе тибетской медицины, о льготах инвалидам и пр. Специалисты отвечают на все интересующие вопросы. Так, в прошлом году со сменой руководства «прыгала» плата за электроэнергию. По этому поводу был приглашен специалист энергоснабжения.

По поводу пенсионного обеспечения беседу проводила начальник пенсионного отдела Е.А.Хаустова. Нас волнуют вопросы эндокринологии, т.к. к эндокринологу попасть очень сложно, а сдать кровь на гормоны очень дорого. Мы бы хотели побеседовать с окулистом, со специалистом страховой компании и т.д.

Мы приглашаем отца Леонида на исповедь и причастие лежачих больных, он проводит беседы на православные темы.

Пожалуйста, звоните нам. Практически у

каждого в членском билете есть наш номер телефона 51-02-48, записывайтесь на мероприятия, и мы вас обязательно пригласим. Не забывайте, что вас больше тысячи, а работают в организации бесплатно около десяти человек, такие же инвалиды, как и вы. Всех мы охватить не можем. Позаботьтесь о себе сами. Звоните, и вы будете услышаны.

Все знают, что мы в год несколько раз бываем на экскурсиях. В прошлом году мы посетили Серпухов Православный, Давидову пустынь, Талейский святой источник, побывали в Новом Иерусалиме, в Звенигородском монастыре Саввы Сторожевского, где снимался фильм «Иван Васильевич меняет профессию», в Храме Христа Спасителя, в доме-музее Н.Островского, музее восковых фигур. Группа инвалидов совершила трехдневную поездку в Санкт-Петербург, где посетила Эрмитаж, Исаакиевский собор, Храм Спаса на крови, Петергоф, Петропавловскую крепость, Екатерининский дворец с янтарной комнатой, лицей, где учился Пушкин, и многое другое. Летом молодые инвалиды две недели провели на Черноморском побережье.

Члены нашей организации с удовольствием принимают участие в туристических походах в лес, в спортивных состязаниях, проводимых МОО ВОИ.

В помещении организации проводятся праздники «Масленица», «Пасха», «Новогодний вечер», «Рождественские встречи».

Часто слышим жалобы: «Мне ничего не сообщили». Вас не всегда можно застать дома. Не обижайтесь, звоните сами. Под лежачий камень вода не течет. Вы члены организации, платите взносы и имеете право принять участие в любом мероприятии. Ограничения только в экскурсиях, т.к. желающих много и второй раз в год берем не всегда. Предпочтение отдаем тем, кто еще не ездил. Рискните, и вам понравится. А если вас работа организации не устраивает, то выбор за вами. Мы никого на аркане не тянем и никого не держим. И давайте без обид.

**По поручению членов правления  
 председатель ТГО ВОИ В.Кутузова**

## К 60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ



# ПРОДОЛЖЕНИЕ

На одном из своих последних заседаний вновь избранный городской Совет ветеранов принял решение продолжить работу над книгой воспоминаний «Память сердца» и издать ее к 60-летию Великой Победы. В Троицке проживают около 400 участников Великой Отечественной войны, более 980 труженников тыла, награжденных медалью «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны». Естественно, мы не могли в сборниках рассказать обо всех участниках войны, о каждом труженнике тыла, хотя была проделана огромная работа. В первой книге «Память сердца», вышедшей к 55-летию Великой Победы, – 110 героев, во второй книге (2002 год) их – более 95. Совет ветеранов на этот раз решил сосредоточить внимание на судьбах труженников тыла в период Великой Отечественной войны – работников Тро-

ицкой камвольной фабрики и тех, кто находился на трудовом фронте нашей страны.

На заседании утверждены Редакционный совет в составе: **Э.А.Кемниц, А.А.Титов, Н.И. Ульянов, В.С.Шнеер**, ответственным редактором избрана **А.В.Федосова**.

Перед Редсоветом стоят очень непростые задачи. До юбилейной даты – 60-летия Победы осталось совсем немного времени. Работа предстоит серьезная и напряженная. И конечно, Редсовет не в силах будет с ней справиться без помощи активистов, общественных корреспондентов, самих ветеранов, которых мы призываем незамедлительно включиться в это благородное дело. Большая просьба к ветеранам – современникам событий 1941-1945 гг., – еще раз просмотреть свои архивы, фотографии тех лет, сохранившиеся документы, которые стали бесценными свидетельствами минувшей эпохи. Рассказать о своей судьбе, вспомнить о

примечательных жизненных эпизодах того периода. Просим держать связь с Советом ветеранов по тел.: 51-02-48. Каждую среду в 15 час. Редсовет собирается в помещении Совета ветеранов в Доме быта.

Своими воспоминаниями на страницах прошлого издания поделились неординарные, талантливые люди с удивительными судьбами. Поэтому 1-я и 2-я книги «Память сердца» (тиражом каждая по 1000 экз.) были встречены читателями с большим интересом, они есть во многих семьях, их принято дарить Почетным гостям нашего города, призывникам, уходящим служить в Вооруженные Силы, – как наказ старшего поколения юным. Книга призвана воспитывать молодежь на положительных примерах. Администрация нашего города поддержала решение Совета ветеранов.

**P.S.** Тем, кто не получил оригиналы своих фотографий, опубликованных в 1-й и 2-й книгах «Память сердца», следует обратиться в Совет ветеранов по вторникам и четвергам, с 14 до 16 час.

**Отв. редактор книг «Память сердца»  
 Алла Федосова**



# «Времена года» Нины Соротокиной



**С праздником Пасхи, сограждане!** Как и положено, в этот день была прекрасная погода. На Руси это главный церковный праздник, в Американских штатах, говорят, главным праздником считают Рождество. Оно и понятно – красиво, радостно, гирлянды из елок, подарки, тут же рядом Санта Клаус. Кроме того, в Америке ценят успешных людей, а страдания, даже во имя спасения всего человечества, оно понятно..., но слишком тяжело. Христос, конечно, воскрес, но лучше думать не о вечной жизни – там, а о счастливой – здесь. И вообще непонятно, христианская идея помогает бизнесу или наоборот – мешает.

В свете сказанного можно понять скандал, который разгорелся вокруг фильма Мела Гибсона (он выступает в качестве продюсера, режиссера и соавтора сценария) «Страсти Христовы».

Фильм обвинили в антисемитизме еще во время съемок. Антидиффамационная лига Америки, созданная в 1913 году с целью борьбы с антисемитизмом, стала буквально преследовать режиссера, подозревая его в том, что фильм будет «насыщен оскорбительными эпизодами, способствующими распространению антисемитизма». Лига убеждена, что христианская трактовка распятия Христа в течение многих веков способствовала росту антисемитизма и насилия в отношении евреев. Так пишет западная пресса.

Под давлением прессы съемочная группа стала править сценарий «Страстей», дабы «смягчить» сюжет страстной недели. Гибсон ввел в число действующих лиц фильма несколько «сочувствующих» Христу иудеев, которые не призывают распять Его. Главной задачей было показать более мягкую историю, чем та, о которой рассказывалось в евангелии. Решили также выма-

рать слова «кровь Его на нас и на детях наших». Среди толпы, орущей «распни его», появились горожане, требовавшие сохранить Иисусу жизнь.

Наверное, так и было на самом деле, но все-таки недоумение вызывает то, что спустя две тысячи лет находятся люди, которые считают христианство «не политкорректным». Не нравится – иди в атеисты, что же теперь бузу поднимать.

И еще обиженная Лига стала говорить, что в распятии Христа куда больше виноваты римляне, сам способ казни по сути римский, да и последнее слово говорил Пилат. Американские итальянцы в спор не ввязываются, они не считают, что фильм развивает «антироманизм». Но все как-то между делом забыли обсудить национальную принадлежность самого Христа. Понятно, что Он не еврей, у Бога нет национальности, но уж дева Мария точно была еврейкой, равно как и апостолы. Но эта сторона вопроса как-то в споре никого не интересует.

А сегодня все три Пасхи, православная, католическая и иудейская, совпали по времени. Что нам делить-то, Господи! Гибсон сказал, что снял фильм «о любви, вере, надежде и прощении. Он умер за всех нас и служил всем нам. Пора вернуться к этому откровению, пока мир окончательно не сошел с ума». Пресса пишет, что фильм понравился и Папе Римскому, и Арафату, который назвал его «волнующим и верно передающим исторические события». Православная церковь, по отзывам, отнеслась к фильму «сдержанно, но уважительно». Сейчас «Страсти Христовы» идут в московских кинотеатрах.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Общественная приемная губернатора области **Б. Громова** работает еженедельно, **по вторникам, с 14 до 18**, в кабинете **116** в здании администрации города. Прием ведет заведующий общественной приемной **Христенко Владимир Евгеньевич**.

Культурное рыбное хозяйство «Пахра» объявляет набор сотрудников для работы в дневную и ночную смены.  
**8-916-782-90-07**

### Уважаемые налогоплательщики!

Инспекция МНС России по городу Троицку напоминает, что все предприниматели без образования юридического лица (ПБОЮЛ) обязаны до 1 января 2005 года пройти переучет в налоговом органе и получить новое свидетельство о регистрации индивидуального предпринимателя. В случае изменения каких-либо сведений об индивидуальном предпринимателе, перечисленных в пункте 2 статьи 5 Федерального Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» №129-ФЗ от 08.08.2001 (с изменениями от 23.06.2003), необходимо уведомить об этом инспекцию в 3-х дневный срок. При несоблюдении установленного действующим законодательством срока налагается штраф в размере 5 тыс. рублей.

**ВРИО руководителя ИМНС по городу Троицку советник налоговой службы РФ II ранга Т.А. Иванова**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

Комитет социальной защиты, Совет клуба «Общение» и Совет ветеранов сердечно поздравляют с 85-летием со дня рождения – **Инну Васильевну Тихонову** и с 80-летним юбилеем – **Марию Алексеевну Барсукову**.

Уважаемые юбиляры! От души желаем Вам и Вашим близким крепкого здоровья, благополучия, успехов в делах больших и малых, а за Ваши трудовые и ратные дела на благо Отечества большое Вам спасибо и низкий поклон. Будьте счастливы!

**Председатель Комитета по социальной защите Т.М.Ланина**  
**Председатель клуба «Общение» З.И.Поликанина**  
**Председатель Совета ветеранов А.Г.Ольшанский**

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ г. ТРОИЦКА

Автономная некоммерческая организация «Институт Оценки и Развития Технологий» (АНО «ИОРТ») извещает Вас об изменении **с 01 мая 2004 года** абонентской платы за пользование услугой широкополосного кабельного телевидения.

На сегодня экономически обоснованной ценой за аналогичные услуги в г. Москве и Московской области, рассчитанной с учетом роста цен на электроэнергию и инфляцию, является цена из расчета **4 рубля за один канал в месяц**. Из такого расчета утверждены цены за аналогичные услуги в городах: г. Москва – 28 руб. в месяц за 7 каналов (4 руб. за канал в месяц), г. Подольск – 60 руб. в месяц за 15 каналов (4 руб. за канал в месяц), г. Королев – 99,5 0 руб. в месяц за 15 каналов (6,6 руб. за канал в месяц) г. Юбилейный – 99,5 0 руб. в месяц за 15 каналов (6,6 руб. за канал в месяц) г. Мытищи – 38,50 руб. в месяц за 6 каналов (6,4 руб. за канал в месяц) и 199 руб. в месяц за 30 каналов (6,6 руб. за канал в месяц).

В г. Троицке существующая абонентская плата в размере 48 руб. в месяц за 30 каналов (1,6 руб. в месяц за канал) была установлена более двух лет назад.

**С 01.05.2004 г. устанавливается абонентская плата за услуги ШКТС в размере 75 руб. в месяц за 30 каналов (2,50 руб. за канал в месяц), при этом плата за подключение остается прежней – 500 руб. Данные цены включают все налоги.**

Дальнейшее расширение числа каналов телевизионной сети планируется провести за счет цифровых каналов. В настоящее время ведутся переговоры с «Космос ТВ» о трансляции в сети г. Троицка цифровых телевизионных каналов этой компании. Установлено оборудование и ведутся пусконаладочные работы на сети.

По всем интересующим вопросам можно обратиться на сайт **ttk.ru** и по телефону **51-64-51** и **777-70-00 доб. 77-89**.

**С уважением**  
**директор АНО «ИОРТ» М.А. Тарбеев**



### «ТРОИЦКИЙ ВАРИАНТ»

Учредитель – **ООО «Тривант»**

Главный редактор – **Б. Штерн**

Зам. главного редактора – **Ю. Польш**

Выпускающий редактор – **Ю. Польш**

Редакционный совет: **А. Гапотченко,**

**Л. Литинский, И. Мирмов, К. Рязанов,**

**С. Скорбун**

Вёрстка – **Т. Васильева**

Адрес редакции и издательства: 142191, г. Троицк Московской обл., м-н «В», д.52.

Тел.: 51-09-67, 334-09-67 (пн., с 14 до 18, вт., пт., с 16 до 18).

E-mail: [trv@trovant.ru](mailto:trv@trovant.ru). Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Газета зарегистрирована 24.08.01 в Московском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций ПИ №1-50172. Тираж 2000 экз. Распространяется бесплатно. Подписано к печати 12.04.2004. Отпечатано ООО «ТРОВАНТ»: 142191, г.Троицк, Моск. обл., м-н «В», д. 52.

Заказ № 0412-2

© «Троицкий вариант»